

# 2014年，安徽金融业大事记

2014年即将收官，这一年，“互联网思维”大行其道。这一年，金融领域的“搏杀”似乎变得更为猛烈。这一年，有企业的不断创新，有政策的不断完善。这一年，有哪些事情和产品影响了这个行业？这一年，安徽金融界又发生了哪些值得记住的事件？让我们一同梳理一下2014年的安徽金融界大事记。

■ 记者 邹传科

## 1月份

### 建设银行

近期，在建设银行宿州市分行成功上线的人民币冠字号查询系统运行正常。建设银行宿州市分行成为该市第一家实现全辖冠字号查询的商业银行。

据了解，冠字号就是钞票的“身份证”，它是印刷在钞票正面左下角字母加数字的一个10位编号。每张钞票的冠字号各不相同。做好冠字号查询工作是人行监管要求，关系到各行的合规经营及社会信誉。建行宿州市分行冠字号查询系统的成功上线和运行，不仅实现了辖内所有自动取款机对外付出现冠字号查询功能，而且实现了清分环节冠字号记录、现钞流转环节记录查询功能。

## 2月份

### 邮储银行

在邮储银行总行组织开展的安全保卫综合检查活动中，邮储银行安徽省分行荣获“中国邮政储蓄银行2013年度安全保卫工作先进单位”称号。

为促进安全保卫各项工作的有效开展，进一步提升全行安全保卫工作质量和水平，省分行按照总行部署，扎实开展了安全保卫工作综合检查活动。在具体执行过程中，省分行高度重视，精心准备，成立安全保卫综合检查工作领导小组，研究制定安全保卫综合检查活动具体活动方案，认真开展安全保卫综合检查自查工作。

## 3月份

### 徽商银行

3月10日，徽商银行收到中国银行间市场交易商协会《关于承销类会员（地方性银行类）参与非金融企业债务融资工具B类主承销业务市场评价结果的公告》（中国银行间市场交易商协会公告（2014）2号），核准徽商银行非金融企业债务融资工具B类主承销业务资格，同意徽商银行在注册地所在省范围内开展主承销业务。

取得该资格将进一步丰富徽商银行投资银行业务牌照，实现对安徽企业在银行间市场提供债券承销服务，提高综合竞争力。

## 4月份

### 浦发银行

4月8日，浦发银行合肥分行联合徽商期货公司举行了“权王争霸”期权仿真交易大赛开赛仪式，拉开大赛帷幕，并现场围绕分行优势产品向客户进行了宣讲推介。

针对期货客户特点，分行围绕天添盈1号、私人银行客户专属产品、私行运通信用卡及个性化产品定制等展开推介。此次活动，加深了徽商期货客户对分行产品、服务的认知，进一步强化了品牌形象，增进了与徽商期货的合作关系，同时也是公私联动模式的有力探索，促进对公客户和个人客户的协同增长。

## 5月份

### 光大银行

5月17-18日，光大银行合肥分行与安徽省钢琴协会联合主办了“2014安徽首届阳光爱家杯青少年钢琴比赛”，来自全省近200名16周岁以下的钢琴选手参加了分组比赛。

### 国元证券

国元证券是一家立足于安徽省辐射全国的地方券商，安徽省股权托管交易中心顺利开业，有力推动了公司场外市场业务的发展。5月获核准设立6家分公司，将进一步壮大公司规模，同时也有利于公司合理布局全国，开辟新的市场，对公司未来经营有重要影响。

## 6月份

### 工商银行

旅游业是当前发展最快的新兴产业之一，具有资源消耗低、环境污染少、产业关联度广、发展潜力好的特点。中国工商银行2013年将安徽省作为“小企业旅游贷”试点行，推出小企业旅游景区收费权支持贷款，推动助游旅游景区文化产业发展。工行马鞍山分行第一时间明确目标，把“旅游贷”作为立足安徽旅游市场开发的创新产品，充分挖掘马鞍山市当地资源优势，加强“旅游贷”产品推广力度，使工行马鞍山分行的“小企业旅游贷”业务得到了迅速发展，自开办以来已为旅游企业提供了3500万元贷款。

## 7月份

### 招商银行

在比拼服务软实力的今天，借助媒体自身所特有的开放性与广泛性，扩大服务监督的覆盖面，提升监督的广度与深度更为有效，更易于助推银行服务水平的提升。

因此，招商银行合肥分行邀请了省内主流媒体开展联谊活动，并在联谊期间聘请省内主流媒体作为该行“服务监督单位”，以建立互为联系、互为协助、互相提高的合作关系，实现声誉风险管理与服务监督管理的共同提高。在活动中，分行与省内近20多家媒体举办了聘任仪式，并向他们颁发了聘书。

## 8月份

### 民生银行

民生银行第二代支付系统在合肥分行成功上线运行，作为总行第一批三家试点行同时也是安徽省首家上线商业银行，民生银行合肥分行圆满完成了上线任务。

相对于第一代支付系统，第二代支付系统更能适应商业银行行内系统数据大集中的发展趋势。作为安徽省内首家上线的商业银行，此次成功上线充分展示了民生银行人员的信息技术、人员素质和专业领域。上线当日，民生银行合肥分行各机构一丝不苟严抓上线工作，顺利完成了每一项操作步骤。

## 9月份

### 中国银行

为认真贯彻落实银监宿州分局“金融知识进万家”活动开展的要求，9月18日，中行宿州分行与埇桥区中小企业局联合举办“金融服务进园区”暨金秋银企对接会。

今年以来，为更好发挥金融机构在支持地方积极发展中的促进作用，中行宿州分行积极联系政府和企业，全力搭建政银企平台。该行将以此次“金融服务进园区”活动为契机，充分利用中小企业新模式特色产品，持续加强与埇桥区政府相关职能部门及参会企业的沟通和交流，普及金融知识，努力营造良好的金融生态环境。

## 10月份

### 新华保险

为积极响应安徽省老龄委关于开展2014“敬老月”活动的文件精神，践行企业社会责任，10月22日上午，新华保险安徽分公司一行赴合肥市包河区淝河镇敬老院组织开展新华保险“关爱老人”金秋送温暖活动，为孤寡老人送去油、米以及衣帽等生活必需品，在这个深秋给他们带来了来自新华保险的温暖和关怀。

捐赠仪式上除了给老人带来的生活用品，还有公司员工精心准备的精彩节目，新华保险工作人员倾情演绎，用青春和活力感染现场的每一个老人，给单调平淡的生活带来些许精彩。

## 11月份

### 德众金融

6月6日正式上线运营，8月融资接近5000万元，9月30日融资突破亿元大关，11月22日融资额突破2亿元、余额突破1.73亿元……作为安徽省首家省级国资背景的P2P网贷平台，德众金融上线不足半年融资额就破2亿大关，一跃成为目前安徽省规模最大的P2P网贷平台。而这2亿融资额对接的是安徽省55家中小微企业和来自全国的近3000位投资人。